

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helybeli előfizetés árak.
Egész évre — 280 K
Fél évre — 150 K
Negyed évre — 75 K
Egyes szám ára 1 K
Kiadóhivatal
Hunyad-utca 5. szám.
Velt városi tejesarnok.)
Telefon: 505.

Videki előfizetés árak
Egész évre — 300 K
Fél évre — 160 K
Negyed évre — 80 K
Egyes szám ára 1 K
Szerkesztőség telefonja
62. szám.
(Szelényi-nyomda)

Kedd, 1920. június 15.

FÜZZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KONRÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 129. sz.

Apponyi interpellál a bojkott ügyében.

Ha rend lesz, elkerüljük a nemzetközi bojkottot. — A nemzetközi szak-szervezetek elnökének távirata. Támadások a keresztény pártban a kormány ellen. — Juliusban letárgyalják a földbirtokjavaslatot. — Győznek a kisgazdák a tiszántúli választásokon. — A Ház mai ülése.

A nemzetgyűlés ülését 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. Elnök jelenti, hogy a honvédelmi miniszter kíván szólni.

Soós Károly honvédelmi miniszter beszélni óhajt azokról az intézkedésekről, amelyeket az ugynevezett katonai tulkapások letörése érdekében tettek.

Erélyes intézkedések történetek, hogy visszaélés a nemzeti hadsereg ruhájával szemben ne történhessenek.

Horvath eszrekes vezetése alatt a Duna-Tisza között 8 huszárszázad és két gyalogszázalaj széles sávban portyázásra indult, hogy össze fegjék azokat az embereket, akik a nemzeti hadsereg ruhájával visszaélve, atrocitásokat, visszaéléseket követnek el, vagy ha netalán a nemzeti hadsereg tagjai követték volna el, kinyomoztassanak és a visszaélések megtoroltassanak. Jelenti, hogy a portyázás során több egyént, aki a nemzeti hadsereg ruhájával visszaélt, letartóztattak. Egy Weitzer nevű alhadnagyot, aki rabolt és egy keresztény gazdát mdgzsarolt, letartóztattak. Ugyancsak letartóztattak Kunszentmiklós közelében egy katonaruhába öltözött egyént, akiről kitűnt, hogy fejez volt. Továbbá egy másik egyént, aki volt főhadnagy. Egy Szabó László nevű egyént, mikor letartóztatták öngyilkos lett.

Nagy veszedelem volna, ha a nemzetgyűlés ellentétbe kerülne a nemzeti hadsereggel, amelyet áthat a lángoló magyar nemzeti szellem. (Taps a Ház minden oldalán.)

Mindent megtett a katonai tulkapások ellen, de éppen olyan erélyesen meg fogja védeni a tisztikart és az egész nemzeti hadsereget is minden itt elhangzó jogtalan támadással szemben.

Mint honvédelmi miniszter a jövő nemzedéknek is felelős azért, hogy a nemzeti hadsereg fegyelme kifogástalan legyen, hogy harc képessége megőriztessék és fejlesztessek, mert ezzel áll vagy bukik a nemzet minden reménye, egész jobb jövőnk. (Eljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

Ugyanitt elfogtak két katonaruhába öltözött foglyot, kik Héjjas nevével visszaélve raboltak. A lakosság megnyugodva fogadta a portyázó rendcsináló különítményeket és ezeket támogatja. Kéri a Házat, hogyha a jövőben tulkapásokat akar szóvá tenni a Ház valamely tagja, az előbb ezt hozza tudomására a honvédelmi miniszternek. Kéri ezt azért, mert az utóbbi eseményekből tőkét kovácsoltak a külföldön a nemzeti had-

sereg ellen.

Felelti, hogy az egyik legutóbbi ülésen Ruppert Rezső képviselő azt a kiszólást tette, hogy „nem a hadseregnek köszönheti a nemzetgyűlés, hogy itt ül” és „a bolsevizmust sem a hadsereg tiporta el, hanem a polgárság.” Nagyon helyteleníti az ilyen kijelentéseket. Könnyen lehetséges, hogy az ilyen nyilatkozat elkeseredést szül. A hadsereg büszke arra, hogy ilyen gyorsan rendet teremtett az országban és kemény kézzel eltiporta a bolsevizmust.

Zákány Gyula: Vállalja a felelősséget azért, hogy az **Ebredő Magyarok Egyesülete** az indiai alkirályt ajánlotta kormányzóul. Az egyesület ezzel nem politizált, hanem angol érdeklőkörök bekapcsolásával akarta a szűlt gazdasági helyzetet megjavítani.

Ezután **Rubinek István** a mentelmi bizottság elnöke, tett bejelentést mentelmi ügyekben.

Kenéz Béla betérjeszti a pénzügyi bizottság jelentését a **fényűzésről szóló adóról.**

Ezután harmadszori olvasásban a **köztisztviselők illetményeiről** szóló javaslatot elfogadják.

A Ház legközelebbi ülése holnap délelőtt.

Ezután áttértek **Frühwirth Mátyas** sürgős interpellációjára.

Frühwirth Mátyas: A miniszterelnököt interpellálja meg, mert a **Bécsi Magyar Ujságban**, az **„Emberben és 17 német ujságban** tudósítás jelent meg a **multkorig zárt ülésről.** Hajlandó-e a cenzurát olyan szigorúan kezelni, hogy a nemzeti hadsereg meg legyen óva minden aljas rágalomtól?

Simonyi Semadam Sándor: Lehet, hogy két képviselő beszélt el a zárt ülésen történeteket, de annak kiderítésére, hogy kik azok, semmi hatalmam sincs. Egyébként a felolvasott tudósítás teljesen hazug.

A cenzurát nem szüntethetjük meg, sőt a hadsereg szempontjából a legszigorúbb cenzurát tartja szükségesnek.

A választ tudomásul veszik. Az ülés negyed 2 órakor végződött.

Budapest, június 14. A Magyar Távirati Iroda bécsi magánjelentése szerint Appleton, a nemzetközi szak-szervezetek szövetségének elnöke. a Wiener Sonn- und Montags Zeitungnak Magyarországgal szemben tervezett nemzetközi szakszervezeti bojkottjára vonatkozó táviratára, június hó 13. iki dátummal Londonból felelt. Appleton kijelenti, hogy személyesen járt el a külügyi hivatalban és reméli, hogyha az angol kormány meggyőződik róla, hogy **Magyarország a rendet**

lenn tudja tartani, a bojkottot el lehet háritani.

Budapest, június 14. A kormány tagjai ma délután a nemzetgyűlésnek befejeztével minisztertanácsra jöttek össze, amelyen folytatták azoknak az adminisztratív természetű ügyeknek a tárgyalását, melyek szombatou elmaradtak. Ezenkívül tárgyalták és véglegesen szabályozták a természetrendeleter, illetőleg a természetvédekezés kérdését. A javaslat eladója **nagyatádi Szabó István** közéletmészési miniszter volt. A minisztertanácsban a kormány összes tagja részt vett.

A **külügyminiszter** ma délután hosszasan tárgyalt a miniszterelnökkel, majd részt vett a képviselőház ülésén. Innen távozóban **Teloky Pal** gróf a következő nyilatkozatot tette:

— A multkor alkalmat nyújtottam a nemzetgyűlésnek arról, hogy megbuktasson. Rendkívül örültem volna, ha ez bekövetkezik, mert nem mondatnám, hogy valami nagy örömmel vagyok a helyemen. Ismétlem, **örömmel távoznék és tisztán csak becsületből vagyok itt,** mert ma a folyamatban levő ügyekre való tekintettel,

nem volna nagyon szerencsés, a külügyminiszteréghben változást eszközölni,

Az a vád, mintha én pártpolitikát csinálnék, egyáltalában nem áll! Én pártkonkivüli vagyok és azok az érak keresnek bennem hibát, akik folyton pártpolitikát csinálnak.

A kereszténypártban ma is erős hangulat volt, de most már nemesak a külügyminiszter ellen, akit erélytelenséggel vádolnak, hanem a kormány ellen is. A pártban két áramlat vehető észre: az egyik gyakorlati kormányzati politikát kíván és ennek elkövetésével június 21-ike, a tiszántúli választások megtörténte után nem hajlandó várni. A másik irányzat **menteni akarja Simonyi Semadam Sándor miniszterelnököt a jövőre.** Ennek az áramlatnak vezetője **Haller István** kultuszminiszter, míg az első csoportnak nem exponált vezetői közül kerültek ki a vezetők és ezek **nagyatádi Szabó István** felé orientálódnak, akiről tudni vélik, hogy **elégedelen a Rubinek-féle földbirtokreformmal,** amelyfelől egyébként a kormány tagjai kerében is megoszlanak a vélemények.

Ennek dacára **Rubinek Gyula** földmívelésügyi miniszter előreláthatólag szombatou betérjeszti a földbirtokjavaslatot. A földmívelési miniszter szerint a **Ház július hónapban fogja letárgyalni a javaslatot és augusztusban mennek a**

nemzetgyűlési tagok nyári vakációra.

A nemzetgyűlés folyosóján ma hangok hallatszottak **Apponyi miniszterelnöksége mellett.** Azt mondták, hogy ha már a közvélemény kívánja, **jöjjön Apponyi és mutassa meg, mit tud?**

Értesülések szerint a kormány legközelebb törvényjavaslatot nyújt be, amely bizonyos **büntettekbehozza a botbüntetést.**

A kormányválsággal kapcsolatban egyes lapok azt írják, hogy **Apponyi Albert** gróf tárgyalásokat folytat a pártok vezetőivel **uj kormányalakításról.** Illetékes helyen úgy értesül a 8 Órai Ujság, hogy ez a hír ebben a formában nem felel meg a valóságnak és **Apponyi gróf** ezidőszentint nem folytat ilyenmü tárgyalásokat.

Budapest, június 14. A Politikai tudósító jelenti: A Kisgazdapárthoz érkezett bejelentések szerint a tiszántúli választások eredménye eddig a következő: **Békéscsabán Balla Aladárt** választották meg kisgazdapárti programmal több, mint 3000 szótöbbséggel, **Szentesen** ugyancsak ennyi szótöbbséggel **Négyessi Lászlót,** **Hódmezővásárhelyen** **Emich Gusztáv** volt, **Nagykállón** **Jármí Józsefet,** **Makon Héthy Jánost** választották meg, valamennyit kisgazdapárti programmal.

Budapest, június 14. Politikai körökben az a felfogás, hogy a tiszántúli választások lebonyolításáig, vagyis június 21-ig, a mostani kormány a helyén marad. A kormány rekonstrukciója csak a választási kampány lebonyolítása után lesz esedékes. A kormány holnap minisztertanácsot tart, melyen folytatják a természetosztásról szóló rendeleter tárgyalását. Igen érdekesnek ígérkezik a nemzetgyűlés holnap ülése, amelyen

Apponyi gróf interpellációt fog intézni az összkormányhoz a szállítómunkásoknak amsterdami kongresszusán a Magyarországgal szemben elhatározott bojkott ügyében.

A nemzetgyűlés holnapután kezdi meg az árdrágítási törvény tárgyalását. **Nagyatádi Szabó István** ezzel kapcsolatban a következőket mondotta: Elvből ellene voltunk a botbüntetés alkalmazásának, de a körülmények kényszerítő hatása alatt el kellett fogadnunk. A törvény kifogja mondani, hogy botbüntetés csak bírói ítélet alapján alkalmazható.

Tőzsde.

A miskolczi tőzsde.

(A Reggel tudósítójától.) A pénteki lanya irányzat után ma szilárdabb volt a miskolczi tőzsde hangulata. A megnyitás után némi tartózkodás volt még ugyan tapasztalható, de csakhamar élénk forgalom indult meg. Az értékek iránt kevesebb érdeklődés mutatkozott; inkább a valutákat keresték. Összesen husz kötés történt.

Körülbelül 25 ezer darab szokol 376—378-as árfolyamon, körülbelül 1200 dollár 158—159-es kurzussal cserélt gazdát. Némi kínálat mutatkozott a Miskolczi Hitelintézet elővételi jogában is, amelyből 10 darab helyesdött el. Kerestek effektív osztrák valutát is. Egyébként a mai nap árfolyamjegyzései a következőképpen alakultak ki:

Értékpapírok: Miskolczi Hitelintézet elővételi jog 370, Borsodmegyei Takarékpénztár 465, Miskolczi Kereskedelmi és Gazdasági Bank elővételi jog 14 és Leszámitelőbank 317—320.

Pénznemek: Dollár 158—159, márká 485, szokol 376—378 és osztrák valuta 100.

Budapesti tőzsde.

Budapest, június 14. A kormányzati a belső békát és rendet is biztosító rendelete kedvező hatással van a tőzsdére, a hangulat bizakodó, ami azonban nem juthatott teljesen kifejezésre az árfolyamok javulásában, mert az eladók várakozó álláspontra helyezkedtek. Egyes speciális értékek szemben fokozottabb érdeklődés mutatkoztak. A valutapiac üzletellen csak a font iránt volt némi érdeklődés.

Értékek: Magyar Hitel 1604, Osztrák Hitel 1068, Kereskedelmi Bank 6100, Angol-Magyar 1030, Leszámitelő 835, Agrár 1000, Magyar Olasz 485, Jelzálog 486, Hazai 752, Concordia 2000, Viktória 4650, Borsod Miskolczi Gőzmalom 3725, Észak-Magyarországi 2780, Salgó 5950, Fegyver 1510, Ganz Danubius 167000, Rima 3180, Adria 10150, Atlantica 3200, Déli Vasút 534, Államvasút 3610 és Nasici 14.950.

Valuták: Lei 370—90, márká 465—86, font 630—45, francia frank 1240—390, svájci frank 2900—975, dollár 145—65, napoleon 580—60, lira 1000—40, rubel 275—30, szokol 365—55, korona dinár 630—800, a francia dinár 680—70.

Devizák: Amsterdam 5365, Koppenhága 2700—3000, Krisztiania 2650—3150, német 445—65, olasz 1055—65, Svájc 3700—90, Prága 3050—3350, Stokholmi 3500—850 és wieni kifizetés 103—06.

Zürich, június 14. A mai devizazárulat a következő volt: Berlin 1375, Páris 4160, London 2168, Milánó 3015, Prága 1240, Zágreb 650, Budapest 310, Varsó 305, Bécs 385 és osztrák bélyegzett korona 4.

Angol férfi és női ruhaszövetek érkeztek
Fábián József
 áruházában. Széchenyi-utca 64. szám.

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:
CIMTÁBLÁKAT
ANTAL,
 ARANY JÁNOS-U. 8.

Gummi kabátok (női és férfi), blousok és pongyolák nagy választékban érkeztek.
 Széchenyi-utca 76. sz. **Ifj. KLEIN JOZSEF** áruházába. Royal-szálló mellett.

Letartóztatták Nagyvárad főrabiját

Román terror a hazafias magyar zsidóság ellen.

A nemzeti érzésében megingathatlan hazafias magyar zsidóságból ismét mártírt avatott az elvakult megszálló román pribékség. A minapiban Kolozsvár főrabiját szállított szembe magyar szívének minden dacosságával a bukaresti román főcserébitgatásával és erőszakoskodásával szemben. A magyar Erdély, magyar zsidó főpapja nem csak, hogy önmagára nézve megtagadta a román hűségkü letételét, de a reábizott nyáj tagjainak is jó példával járt elől a magyar hazához való kitartó hűségben. Ezért természetesen megtörtént a letétel.

Most Magyarország egyik legsovénabb főrabijáról Kecskeméti Lajosról, Nagyvárad zsidó lelképásztöréről érkezik szomorú, de mégis lélekemelő hír: aldozatul esett magyar hazafiaságával a román vak gyűlölködésnek. Börtönbe került, mert magyarnak vallotta magát és nagyváradit hitközségét, még a román szuronnyok közepette is.

Erre vonatkozó híradásunk így hangzik:

Karcolatok a tőzsdéről.

Ma, amikor pontban 3 órakor megszólalt a csengő, új arcok vonultak fel. Eljöttek a gazdák is. Kun András, Patay Gyula, Majzler Mihály, Silbiger Gyula és mások. Sőt illusztris vendége is volt a tőzsdének, Bottlik József nemzetgyűlési alelnök személyében. Vártuk, hogy elfoglalja az előki székét, megnyomja a csengőt, megnyissa az üzletet és szigorú hangon szóljon:

— Kun András urat tilos füstölési kísérlet miatt rendreutasítom.

Kun András ugyanis a legnagyobb nyugalommal cigarettázott. Csak akkor hagyta abba, amikor Gergely Marcell megmutatta neki a kifüggesztett táblát:

Az üzleti idő tartama alatt a tőzsde helyiségében tilos a dohányzás. — Hangos szóval ajánlatokat csak a tőzsdeügynökök tehetnek a tőzsdetanács.

Ez a tilalom nagyon lehűtötte a kedélyeket. Patay Gyula ugyanis eleve is elhatározta, hogy hangos szóval fog eladásra kínálni három métermázsa trappista sajtot. (Pedig ahol ő megjelenik, ott mindig van üzlet. Hogy Egri Miksa dr. kifejezésével éljünk: legalább is lélegzetet vesznek.) Szántó Mór is ajánlott volna tíz wagnea posztót, de csak sajtkezülsőleg, ezt pedig a tilalom miatt nem lehet.

Megjelent ezáltal először Neumann Adóffal dr. Tarnay Gyula tőzsde-tanácsos is, miközben éppen Lukács Vilmos kezdte ajánlani a hitelintézeti elővételi jogot. Ma ugyanis Lukács és Zoltán kezdték a tempót diktálni, a kis Stern hallgatagon félrevonult. Ugy látszott rajta, hogy valami nagyobb coup-ra készül. Valamint azt is várták, hogy Halmos Géza dr. is hangosan megszólaljon, ő ugyanis szombat óta szünetes hítes tőzsdeügynök. Valaki már erősítette is, hogy Halmos dr. éppen az előbb kiabálta el:

— Veszek Hitelintézetet... Veszek Klein és Ludvig részvényt... Kiderült azonban, hogy a tőzsdei szónoklatokat helyette a fia végzi,

Budapest, június 14. Nagyváradról jelentik: A nagyváradit neológ zsidó hitközség a múlt héten nagyszabású ünnepélyt rendezett. Az ünnepség díszszónoka, Kecskeméti Lajos főrabbi volt. A főrabbi nagyszabású beszédében a következőket mondotta: Tiltakozunk az ellen, hogy minket idegen nemzetiségűeknek tekintsenek ebben az országban. Mi itt születünk Magyarországon — mondotta Kecskeméti Lajos főrabbi — és itt éltek apáink és nagyapáink, itt fogtak elni utódaink és mindig és minden körülmények között igaz magyarok voltunk és azok is maradunk. Soha sem nyugszunk bele abba, hogy bár ki is kételkedjék és kétségbevonja magyar voltunkat. És leginkább tiltakozunk akkor, amikor Románia minket idegen nemzetiségűnek akar feltüntetni. A beszédnek fenti részéről az ünnepélyen levő román cenzor fejeleltéssere Kecskeméti Lajos főrabbit a katonai parancsnokság letartóztatta és lázadás címén hadbírótság elé állította.

akinek ma volt első debütje és amikor először kiáltotta el magát, úgy belepirult, mintha az édesapja mintájára beszédet mondott volna az igazi liberális közérdek mellett, a magánérdekeltségek ellen.

Folyt az üzlet és száz darab malon elővételi ajánlottak darabonként 1800 koronáért. (Nem is olyan régen az egész papírréteg adtak 800-át) Kereslet volt még Gazdasági Bank elővetelben, ajánlat 140-ért. Népbankban, főleg azonban a valutákat keresték és vették. És körül eszálta Stern Bandi az első kitűnő üzletet. Wechsler Armin elkialtotta magát:

— Dollárt adok ötvennyolc és félért...

Ekkor szólalt meg a Stern Bandi gyeage, de félelmetes hangja:

— Dollárt veszek ötvenkilencért...

— Rendben — mondta Wechsler.

— Rendben — szólott Stern és csak akkor vette észre magát, amikor kitört a derűtlenség, amely jelezte, hogy Stern Bandi a poru járt fél, Wechsler ugyanis félel ocsóbban kínálta a dollárt. Visszatáncolni ellenben nem lehetett, fogta tehát magát a kis Stern és egyvel előbbre táncolt: 160 ért adta el később a dollárt.

Mialatt a legális üzlet folyt — ezt leleplezéséskép közöljük — párhuzamosan megalakult a zugbörze is. Szepesi Jenő, az Agrárbank agilis cégvezetője folyton unszolta ugyanis a gazdákat, hogy hozzák forgalomba állataikat és terményeiket. Így alakult ki a zugbörze. Majzler Mihály kezdte:

— Adok sertést októberi szállításra megtekintés nélkül kilogrammonként 80-ért.

— Veszek stüldöt — folytatta a helyzet humorát felismerve dr. Kovács József — kilogrammonként hatvanért...

— Megvan a slussz — szólott Majzler Mihály. — Két koronát nyerek, mert én ötvennyolcért kínáltam.

Kovács József dr. már megjajd, hogy úgy járt most, mint a kis Stern, de hamar átlátva a helyzetet, nevetve szólott:

— Ötvennyolcért adod? Ilyen gazdát csak a panoptikumban mutogatnak...

Majzler Mihályt pedig egészen bizonyosan nem fogják a panoptikumban mutogatni, ő szilárdan megmarad a nyolcvan koronás ár mellett. (Feljebbezni esetleg lehet.)

Patay Gyula kínált még a zugbörzén három métermázsa trappistát, gomolyát és sertést, Majzler Mihály pedig husz darab tres zsákot akart venni. De amikor körülnéztek a börzén, tres zsákot egyet sem találtak, volt ott ellenben vagy husz péntezes zsák. Póka Sándor, Kun András, König Béla, Silbiger Gyula a kis falukében Bottlik Józsefet fogták körül. A távolabb állók azt hitték, hogy fontos politikai nyilatkozatot tőrtének. De ebben a pillanatban Bottlik József nem politikus, hanem gazda, egészen bizonyos tehát, hogy amikor arról beszéltek, hogy két-három napig fog tartani, nem a váságra, hanem az esőre értettek. (A váságról ilyenmit a legjobb akarat mellett sem lehet mondani.)

Akad végül az üzlet végén valaki, aki a zugbörze sikerén felbuzdulva, Wechsler tőzsdeügynök segítségével egészen speciális dolgot akart venni:

— Veszek utlevelet — mondta — Amerikába, az anyósom számára...

De nehogy félreértsék, nyomban hozzátette:

— Csak azért, hogy ocsóbban jusak dollárhoz, mint Stern Bandi. Mindenki elhitte neki.

HIREK

Tisztelgés a kormánybiztosnál. Tegnap az önkéntes tüntetők Turay József vezetésével tisztelgő látogatást tettek Lichtenstein kormánybiztosnál.

Kinevezések a miskolczi rendőrséghez. A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli a belügyminiszeri kinevezéseket is, amelyek a miskolczi kerületi főkapitányságra vonatkoznak. Kinevezettetik: A VII. fizetési osztálynak megfelelő illetményekkel államrendőrségi tanácsosokká Palugyay Kálmán járási főszolgabíró, Szatmáry Pál dr. kir. törv. bír., Zankó Géza dr. és Zathureczky Miklós vm. főjegyzők, akik közül a három utóbbi a miskolczi kerületi főkapitánysághoz, Palugyay rendőrtanácsos pedig a balassagyarmati államrendőrség kapitányságának vezetőjéül osztatott be. A VIII. fizetési osztályban rendőrkapitány lett Tisza Miksa, aki Egerben nyert beosztást.

Ujásgró és színész parkünnepély Miskolczen. A Magyar Hirlapírók Országos Egyesületének miskolczi csoportja a szentáruhási tagjai nagyszabású parkünnepély rendezését határoztak el. Ezért ma del-előtt Bulyovszky Gusztáv, a színházi bizottság elnökének vezetésevel Rátkai Sándor, Herczeg Vilmos, Tibor Duszó és Faragó Sándor színészek tisztelegtek Hodobay Sándor dr. helyettes polgármesternél, akitől a Népkerület kérték a célra átengedni. Hodobay dr. bár ma még korainak vélte a júliust, esetleg augusztusban megtartandó ünnepélyhez az engedély kiadását, készséggel helyezte kilátásba a város és maga támogatását.

Eljegyzés. Klein Rudolf eljegyezte Nieder Gizuskát. (Minden külön értesítés helyett.)

— A színházak küldöttsége a kormánybiztosnál. Hétfőn délelőtt Buljovszky Gusztáv ny. kir. főügyész vezetésével a miskolczi Nemzeti Színház színészei jelentek meg Lichtenstein kormánybiztosnál és felkérte, hogy a június 19-én a népkerti vigadóban megartandó színház júniális védnöki tisztét fogadja el. A kormánybiztos a felajánlott védnökséget elfogadta.

Rendőrségi személyi hírek.

Balló Rudolf dr. kerületi főkapitány ma a melleje beosztott Tasnady főszolgabíró társaságában Budapestre utazott és onnan szombaton tér vissza. — A miskolczi kapitányság vezetője, Tódor Árpád dr. ma Szentkirályi Miklós és Szalay Ödön rendelkezési állományba helyezett rendőrfelügyelőket saját kérelmükre államrendőrségi beosztásuktól felmentette és ismét a város rendelkezésére bocsátotta. A két kiváló rendőrtisztviselőnek a rendőrfőnök — távozásuk alkalmával is — búzó és odaadó szolgálatuk elismerését és köszönetét nyilvánította. — A kerületi főkapitány Hatvány Károly és Berthoty Dezső rendőrségfőkapitányokat Miskolczi Szigetvárosban, illetve Egerbe helyezte át. A két ügyes rendőrtisztviselő távozását veszteséget jelent a miskolczi kapitányság számára.

— Csigér. A Miskolczi Népbank legutóbbi közgyűlésén a Miskolczi Takarékpénztár képviselőiben igazgatói tagokul megválasztott **Dusbaba Vilmos, Fleischer Ferenc és Zoltán Ferenc** a cégjegyzékekbe bejegyezteték. Ugyanekkor **Fleissig Sándor, Gerő Mór és Kálmán Henrik** töröltettek, akik a Magyar Bank és Kereskedelmi Rt. delegáltjai voltak és a Népbank igazgatóságától kiváltak, mert a két intézet között fennálló érdekközöségi viszony, barátságos megállapodás folytán, megszünt 1919 december hó 31-én.

— Megúrult a sör. A rendőrkapitányság előző osztályában, Tódor Árpád dr. vezető-rendőrtanácsos elnöke alatt ma megtartott sörankét a sörök palackban és pohárban való kicsinybeni vizontelárusítását szabályozták. Az értekezleten a kivés, vendéglős és korcsmárosok testületét L'wy Miksa, Mayer József, Béczy József, Harez Simon és Réti Ignác képviselték. Az új árak a következők: Kis üveg (4,5 dcl.) világos sör 750 és 7 korona, nagy üveg (5,5 dcl.) világos sör 850 és 9 korona palackonként. A barna sör ára palackonként 9 korona. A világos sör ára poharaként (3 dcl.) 450 és a barna söré 750 korona. Az árak június 15-től kezdve érvényesek a sörlerakatokra nézve is.

— Elítelt családok. A miskolczi törvényszék büntető tanácsa ma csalásejt hét hónapi börtönrre ítélte Tóth Gyula hecsabai lakost, mert Berencsák Bélától 4000, Kecskés István szintén 4000 koronát csalt ki, azzal, hogy azért cukrot szállít.

— Friss kóser libazsír saját beontás allandóan kapható Freireich Henriknél, Arany János-utca 31. sz. kilogrammonként 160 koronáért.

— Felhívás. A kisiparosok szövetsége felhívja a szakmák elnökeit, jegyzőit és végrehajtó bizottsági tagjait, hogy kedden este 6 órakor pontosan jelenjenek meg a végrehajtó bizottsági ülésen fontos ügyben való tárgyalás végett. Elnökség.

Hunyadit rablógyilkossággal vádolja a kir. ügyészség.

Julius 19-re halasztották Hunyadi gyilkosságának tárgyalását. — A haramia veszedelmes bandája. — Súlyos vallomások Szabó Mihály ellen.

(A Reggel tudósítójától.) Bonta József, máv. szertárőr alakja imponálóan emelkedik ki a köznap emberek sorából. Műveje ő a forradalmi korszak, a közrend és a győztes idején nagyon el volt haragpódva. Reá és meg egy társára volt bízva a máv. ruharaktár milliós értékének éjjelenként való őrzése. Ezt a feladatot becsülettel, buzgalommal töltötte be. Ezer veszély közepelte, folytatta sziszifuszi munkáját, míg nem a város és környékét veszélyeztető haramia társaság egyik tagja Dickens Twist Olivérjében szereplő haramiak méltó utódja gyilkos golyójától holtan terült el egyszerű, de számtalan veszedelemnek kitett pályája színhelyén.

Bonta József befejezte azt a keserves pályafutást, amit a sors szeszélye számára kijelölt, ma már örök álmát alusza a derék vasutas, de a szerencsétlen hitvesnek a tárgyalóteremben való megjelenése felébent a szomorú eset következményeiről a fátját. Bontáné négy kis gyermekével siratja maróhalált szenvedett férjét és képzeltünkben felbukkant az elhalt szelleme, aki a vádlottak padján megtörtént ült társaságtól számonkéri az ő. vagy jalkiállítását, a négy árva nyomorba taszítását. A szellem elvonul, a kötelességindás áldozatjának felesége néma, hangtalan fájdalommal szintén eltűnik szemek elől. Betóduinak az emberek a tárgyalóterembe és mekezdődik az igazságszolgáltatás munkája.

Ódási érdeklődés előzte meg a tárgyalást. Már jóval 9 óra előtt előzölöttek a folyókat az érdeklődők. Minthogy csak jeggyel lehetett a terembe jutni, igen sokan kintrekedtek.

A terem nemsokára benépesül. A vádlottak elfoglalják szuronyos öreik mellett helyeiket. Hunyadi esik mindenki tekintete. A híres Hunyadi ma már csak árnyéka a réginek. Megtört, csontvázig lesóványodott alakot látunk. Egész lenyöglő mély fátsátság ri le. Megbilincselve magae elé mered. A többi vádlottak, különösen Takács, lünettés típusok.

Horkay Ferenc kir. ügyész képviseli a vádhatóságot, Hunyadi dr. Hajnal Dezső védi.

A tanács bevonul. Az elnöki tisztet dr. Maurer László táblabíró tölti be. Szavazó bírák: Tóth Dezső és Sztolarik Ferenc. A jegyzőkönyvet Pramer Gusztáv törvényszéki jegyző vezeti.

A vád szerint Hunyadi József 1919 február 17-én Szabó Kertész Mihály mezőnyeki lakos mázoló, Takács Sándor napszámmal a máv. anyagraktárába behatoltak és onnan álkulcs segítségével nagyrétkü ingóságokat loptak el. Bonta József és Godó László éjjeli örök rajtakapták a társaságot, mire Hunyadi katona fegyverével a szerencsétlen Bontát agyonlőtte. A vád Hunyadival szemben rablás és szándékos emberölés, többi vádlottakra nézve, ezekben a bűncselekményekben való bűnrészesség.

Hunyadi és társai vallomása.

Feszült figyelem mellett kezdi meg az elnök Hunyadi kihallgatását. Az elnök ráolvassa hatalmas bűnlajstromát, mire kijelenti, hogy azokra nem emlékszik. Majd elmondja, hogy nem érzi magát bűnösnek. A szertárőst nem ő, hanem Székely lötte agyon. Elmondja a rablás lefolyását, melyet magára vállalt.

Dr. Dobos József orvosszakértő terjesztette ezután elé véleményét, mely szerint a lövéses sérülés feltétlenül halálos volt.

Takács Sándor nem érzi magát bűnösnek. Hunyadi ajánlotta a börtört, akicél karabálpuska volt. A szertáros megölésében nem vett részt. Neki Székely mondta, hogy Hunyadi lötte le Bontát. Kertész Szabó Mihály bűnösnek érzi magát. A vallomás során kiderült, hogy Hunyadnak Szabó Mihály adott üdöztetése idejében menedéket. Az elnök konstatálja, hogy Szabó koma bajban van, mire Hunyadi megjegyzi: „Ez az ő baja”. Hunyadi ken mindent, aki mint a „pap hőse” re-szignáltan szögezte le: „Minden Hunyadi, a híres Hunyadi.”

Mit valianak a tanúk?

Adler Manó lényegtelen vallomása után Gadó László éjjeli őri hallgatták ki, aki Bontával együtt teljesített szolgálatot. Az első fontosabb vallomás a Babek Sándoré volt, aki azt mondta, hogy

Szabó őt azzal fenyegette, hogy hasbalövi, mint azt a másikat. Ezt Kőrössi Dezső és Babek Sándorné is megerősítették.

Özv. Bonta Józsefné kártérítési igényét terjesztette elő, majd a tanukat megeskettek.

A kir. ügyész szenzációs vádbeszéde.

Horkay Ferenc kir. ügyész hatalmas vádbeszédében ismeretli a bűnpör előzményeit és részleteit, taglalja az elkövetett bűncselekményeket. — Ezekből azt a következtetést vonja le, hogy itt gyilkosság forog fann.

Ezért vádját felemelte és Hunyadi rablógyilkossággal, a többi vádlottakat gyilkosságban való bűnrészességgel

és rablással, ezenfelül Takácsot sikasztással is vádolja, mert kincstári dolgokat tulajdonított el. Ilyen értelemben kér ítéletet.

A védők munkája.

Dr. Hajnal Dezső, mint Hunyadi védője a tárgyalás elnapolását kéri, mert a vádfelemelés folytán a védelem előkészítésére hosszabb időre van szüksége. Dr. Regézi József a többi vádlottak védője hozzájárult az előterjesztéshez.

A bíróság a kérelemnek helyt adott és úgy határozott, hogy a tárgyalást elnapolja és Hunyadi ő szes ügyeiben július 19-én fog ítékezni.

A hatalmas bűnügy nem jutott nyugvópontra. Mi már napokkal előlöt rámutattunk arra, hogy szenzációs fejlemények várhatók és sejté-

sünk valóra vált. Uj momentumok merültek fel. A tényállás kihirdetése, illetve a jogi minősítése ismét munkát ad az illetékes tényezőknak, melynek előkészítése után ismét elővezetik Hunyadi, hogy összes ügyeiben itélkezzenek és döntsenek sorna felett.

Utlevél nélkül át a demarkációs vonalon.

Liszkovszky József, Galter József, Schön Róbert, Socik István ózdi és diósgyőri lakosokat és még 11 társukat ma hozták be a kir. ügyészségre, mert utlevél nélkül akartak demarkációs vonalon túl jutni.

— Figyelmeztetés. A vendéglősök, korcsmárosok és kávéosok egyesületének vezetősége felhívja tagjait, hogy akik a rendőrségi segélyakcióra a kivetett összeget még nem fizették be, e kötelezettségüknek 3 nap alatt annál is inkább tegyenek eleget, mert a következményeket magukraak tulajdozitsák. Az elnökség.

— Kommunista bűnpörök. A törvényszék ötös tanácsa dr. Láng Ernő kuriai bíró, elnöke alatt ma tárgyalta Hegedű. Tamás tiszkeszi tanító bűnügyét, aki izgatással volt vádolva. A bíróság felmentette. — Több Kálmán és Vincze Lajos mezőkeresztesi lakosok a következő ügy szereplői. Tóth Kálmánt izgatásért 3 havi, Vincze Lajost személyes szabadság megértéséért 2 havi fogházra ítélték.

— Tettenért betörő. Baranyai Menyhértnek Jókai-utca 11. számú udvarára az éjjel átmászva a kerítésen, betört Luchs Miklóné. A kamara ajtaját törte fel, ahonnan nagy mennyiségű fehérneműt akart elvinni. Oly nagy zajjal „dolgozott” azonban hogy a házbetiek felébredtek, elfogták és rendőrnök adták át. Volny József rendőrkapitány előzetes letartóztatásba helyezte, és mert eskörös rohamot kapott. Koloza Mihály dr. rendőrorvos utasítására beállították az Erzsébet kórházba.

— Ebmarások. Bodnár Erzsébet Bedeg völgy 3. szám alatti 22 éves lakosnót vasárnap délután magmarta Palotai Rezső kutyája. — Szombaton pedig Fried Károly 17 éves kereskedelmi iskolai tanuló marta meg Kormos Nándor Gyöngyvirág-utca 46. szám alatti lakos kutyája. A tisztiorvos utasítására mindkettőjüket fel-szállították a budapesti Pasteur-intézetbe.

— Kétezer miskolczi gyermek kap amerikai élelmezést. Az American Relief Administration (Segítő Bizottság), mint ismeretes Miskolczon is állított fel konyhát, amelynek 1200 gyermek élelmezéséről gondoskodik. A segítő bizottság a napokban itt járt küldöttel sorozást tartottak a gyermekek között s annak eredményeként 1800 gyermek élelmezését látták szűsége nek. A városos ma érkezett meg a budapesti központ erre vonatkozó leírata, amelynek örvendetes határozata, hogy nem 1800 miskolczi gyermek élelmezéséről fog gondoskodni azamerikai bizottság, hanem 2000-ról. Plank Miklós dr. főjegyző az érkezett sorozó jegyek alapján szonnal megteszi a szükséges intézkedéseket. A misszió vasgári konyhája 1100 gyermek élelmezéről gondoskodik a jövőben.

— Eiveszett aranykarkötő. Vasárnap délután a Debrecezeni-utcától a Korona-szállóig eiveszett egy antik karkötő. A becsületes megtaláló jutalomban részesül Kuu László szerkesztőnél, a Reggeli Hírlap szerkesztőségében.

Használt ridiküljét alakítsa UJJÁ ADAM bőrdíszműáru műtermében Széchenyi u. 4. l. em. Pígay-vasudvar.

Ugyanott pénz-, cigaretta-, levél stb. tárcák, bőröndök és bőrönd huzatok készítése, alakítása és javítása elfogadtatik

— A borsodmegyei gazdák szövetsége a hét folyamán világitási célokra 2 waggon finomított petróleumot, cséplési célokra 2 waggon benzint hozat. Tekintettel a nagy igényekre benszint csak hatóságilag igazolt motortulajdonos, szövetségi tagok fognak korlátolt mennyiségben kapni. A kiosztás gyorsítása céljából az igénylők herdót hozzanak magukkal. Előjegyzéseket a hivatalos órák alatt délelőtt 9—1 óráig fogad el a Borsodmegyei Gazdák Szövetsége.

— A gyümölcs és főzelékfélék nyereségrészesedése. A közelmelési miniszter a gyümölcs és főzelékfélék után június 14-iki érvénnyel az állami nyereségrészesedést a következőképpen állapította meg: sárgabarack után kilogrammonként 1 K, töknél 30 fillér, esztergnyénél, meggyénél, ribizskénél és egresnél 1 K, zöldborsónál 2 K, kalarabénál 4 K és gombánál kilogrammonként 5 koronában állapította meg; a Cseh Szlovákiába szállítandó és fent megemlített gyümölcs és főzelékfélék után a fenti összegek két szerese fizetendő állami nyereségrészesedés címén.

— Beszűntették a diósgyőri ügygyári munkálatokat. Azoknak, akik villamoson Diósgyőr felé utaznak, alkalom van látni a katonai lövőde mellett elterülő hatalmas, magas kéményű építtetőmeget, a diósgyőri agyugyárat. Ez a ma már nagy ki terjedésű gyár, melyet már pár évvel ezelőtt kezdtek építeni, eddig is sok milliójában van az államnak, de még mindig újabb százazrekre van szükség. A vasgyárból nyert értesülés szerint a kereskedelmi miniszter az agyugyári munkálatokat elegendő pénz hiánya miatt beszüntetette. A munkálatok beszüntetése folytán 400 munkás szabadul fel, de a gyár igazgatóság már intézkedett a 400 munkás foglalkoztatásáról olyanformán, hogy a munkásokat részint a Gyűkő-völgyi vasútépítésnél, részint a Vasgyárban fogja foglalkoztatni.

SPORT.

— Atlétikai verseny. Vasárnap délután 3 órakor az NSC. — MVSC. mérkőzés előtt atlétikai verseny volt, mely a következő eredménnyel végződött.

I. Sikfutás 100 méteres. Indultak 3-an, Galgóczi 13. 1 méterrel. 2. Kovács. 3. Pigay.

II. Magasugrás. Ugrottak 3-an. 1. Neményi 155 cm. 2. Pigay 150 cm. 3. Zapatovszky 140 cm.

III. Sikfutás 100 méteres (ifjúsági). Indultak 3-an. 1. Bálint 14. 2. Szigethy. 3. Berky.

IV. Sikfutás 200 méteres. Indultak 3-an. 1. Tüdös 24. 2. Pataky. 3. Mezei.

V. Sikfutás. 200 méteres (ifjúság). Indultak 5-en. 1. Berki Gyula 27. 1 félméterrel. 2. Szigethy. 3. Bálint.

VI. Sikfutás 400 méteres. Indultak 3-an. 1. Pekarik 54'4 mp. 2 méterrel. 2. Muharay II. 3. Mezei.

VII. Távolugrás. Ugrottak 3-an. 1. Neményi 4'91 m. 2. Tüdös 4'75 m. 3. Pigay 4'36 m.

VIII. Gerelyvetés. 1. Vallo 40'85 m. 2. Szűz 39'92 m. 3. Vérész 34'90 m.

IX. Sikfutás 800 méteres. Indultak 2-en. 1. Muharay II. 2 perc, 5 mp. 12 méterrel. 2. Pekarik.

X. Diszkosvetés. 1. Szűz 32'50 m. 2. Órachelger Ö. 26'30 m. 3. Vallo 24'10 m.

XI. Súlydobás. Súlyt dobtak 5 em. 1. Szűz 10'45 m. 2. Vallo 10'25 m. 3. Kocz 8'18 m.

XII. Sikfutás 1500 méteres. Indultak 2-en. 1. Pigay 4 perc. 375 mp. 2. Muharay II.

— MVSC. — NSC. 2:1. (0:0)

Bíró: Bálint (DAC.) A mérkőzés megkezdése után a játék a mezőnyön folyik, a 10 p.-ben már goalnak hitt lövés a kapufélfáról visszapattan. 17 percben bíró futtya dacára Tüdös tovább viszi a labdát és goalt rug. 18 percben Muharay kapu mellé lö. 24 percben Muharay a kapus kezére lö. 29 percben Taschler cornert rug, mely eredménytelen. 32 percben Taschler kapu mellé lövi a cornelt. 36 percben Lutherán kapu fölé lö. 39 percben biztosnak vélt goalt bíró lefátyul és orokit itél. 41 percben Timár cornert rug eredménytelenül. 42 percben Pataky gyönyörű lövését a kapus kezéből kiejti, amelyet Galgóczi kapu fölé lö. Azután az első félidő hátralévő részében folyik a játék. (Félidő 0:10) II. Félidő. Az 1 percben NSC. kapusa kirohan és Lutherán az üres kapuba goalt rug. (1:0) 6 percben Tüdös cornert rug eredménytelenül. 3 percben Galgóczi a kapus kezére lö. 10 percben Fehér I. cornert rug eredménytelenül. A 14 percben Pataky a kapus kezére lö. 15 percben Lutherán a kapu fölé lö. A II. félidő közepén Fehér Laci cserél Galgóczival, később pedig Patakival. 22 percben Muharay kapu mellé lö. A 23 percben Taschler gyönyörű goalal egyenlít. (1:1) A 24 percben cornert, melyet Nagy a kapu mellé lö. A 25 percben Muharay kapu mellé lö. A 26 percben Fancsali cornert rug eredménytelenül. A 30 percben Fancsali a kapu mellé lö. A 31 percben Vadnai kapura lö; kapus védi. 34 percben Muharay kapu mellé lö. A 44 percben Muharay 16 osról védtelenül goalt rug. (2:1) A II. félidő hátralévő része mezőnyjátékkal folyik. Corner arány 2—4 az NSC. javára. A NSC. től, amely tulajdonképp a tiszta II. csapat volt, mivel az I. csapat Szegeden játszott. A Vasut nem a szokott formáját játszotta ki, de főleg nem azt, amit ilyen csapattal szemben elvárt volna a közönség.

DVTK—HAC 3:0. (3:0) A HAC. 3 tartalékkal játszott.

DAC—Gyak 6:0. (bajnoki mérkőzés) A DAC megérdemelt győzelmet aratott.

Budapesti teotballeredmények. Vasas—KAC 2:2. A KAC-ból 2 játékost kiállítottak. MTK—UTSE 4:1. A MTK goaljait Vinkler (1), Orth (1) és Braun (2) rugták.

MAC—MAFC 0:0. Ezzel a mérkőzéssel a 33 FC a bajnokság utolsó helyére került. UTE—Törekvés 1:1.

Bécsi eredmények. FTC—Rapid 4:4.

SZINHÁZ

Műsor:

Kedd: Silvio kapitány.
Szerda: A gólya.
Csütörtök: A gólya.
Péntek: A gólya.

— Silvio kapitány ma, kedden van még műsoron Komáromy, Markovics, Báuhidy, Szendrő, és Soltival a főszerepekben.

— A gólya. Mayó kacagató bohózata szerdán este kerül felújításra. A szellemes bohózat teljesen fehér darab, úgy, hogy fiatal lányok is megnézhetik. Csütörtökön és pénteken is műsoron lesz a pompás bohózat, melynek szereplői Kondrát, Somogyi Emmi, Lóránt és Szendrő lesznek.

A szerkesztésért felelős:
Hoványi Kornél.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Hunyadi-utca 5.

Rokkant katonákat, asszonyokat, fiukat magas fix fizetéssel asztalokhoz, újágarusításra felvesz A Reggel.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Hajduné Sinkmann Dóra, gyors és gépirótanfolyam. Elfogad mindenféle írásmunkák másolását. Városháztér 5.

Elcserélném a város központjában lévő 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló modern lakásomat másik három, esetleg négy-szobás lakással. Cim a kiadóban. Hunyadi-ut. 5. 313

Nagy raktár kész kárpitozott ülő butorokban; heverők, diványok, madracok és egyéb kárpitos munkákból. Győri Herman. Miskolc, Buzatér 23. 305

Ruhafestés, vegytisztítás gouvirozás és plissirozás a legszebb kivitelben Minnich ruhafestőgyár Rákóczy-utca 16. és Weidlich udvar. 328

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknel. Buzatér 21. sz.

Eladó 25 drb. Bank, 5. tégla győri részvény, ugyanott 5 h. ujbör 50 literenkint. Cim a kiadóban. 354

Butorok használtak állandó eladása Auch cégnél Hunyadi utca 2. sz. városháztéri megálló. Raktáron vannak matt fiókos szekrények, ágyak, diványok, heverők, plüsch szalon garnitúra sodronyok, afrik matracok, hintaszék, sehüberli ágy, tükrök, író asztalok, konyha berendezések darabonként is kaphatók jutányos áron. Butorokat napi áron vesznek.

Kirándulásokra, vásárookra jutányos ártért meggy társaskocsi. Cim Kinizsi-utca 7. 331

Eladó fejős tehén, könnyű futó kocs. Cim a kiadóban. Kinizsi-utca 7, szám. 332

Lapkihordó lányok, asszonyok jó fizetéssel felvétetnek a „REGGEL” kiadó hivatalában.

Eladó Butorok

réz ágy, éjjeli szekrény, mosdó, sezlón, író asztal, madracok, gyermekágy, ruhaszekrény.

A Merkur szállítási irodában.

FERENCZI B. könyvkereskedése.

egyek könyveket és teljes könyvtárakat legjobb áron vásárol.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett lap-árusítónak felvételnek „A Reggel” kiadóhivatalában.

Fényképészeti

lemezek, filmek, papírok és vegyszerek különféle gyártmányokban nagy választékban kaphatók

FERENCZI B.

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti szaküzletében

MISKOLCZ, Széchenyi-ut. 13. Pannónia mellett.

Eladó

Egy rövid zongora, Egy látható írásu író gép.

A Merkur szállítási irodában.

Trappista sajtot

ab Mezőkövesd kilonkint maximális áron 70 koronáért ad

Patay Gyula

Egerlővő.

Antinicotin szivarkahüvelyek

Livia ALLESSE

Egyedárusító helye viszonzatárusítóknak is

11. Grünfeld Samu Miskolc Fő-utca 73. sz. Telefon: 444.